



建言献策,助力衡阳发展

市政协委员江红建议:

大力发展战略民宿产业 激发乡村振兴活力



美丽的新农村

■本报记者 许珂

民宿已日益成为推动乡村旅游、乡村振兴发展的重要抓手,成为乡村振兴战略的重要载体。

目前,我市民宿建设多依托旅游景区、乡村旅游区,以社会资本、个人资本投资经营为主体,但存在相关政策有限制、主题特色不突出、文化内涵不明显、经营管理水平不高、布局分散无序、高端民宿缺乏等问题,造成目前没有叫得响的“衡阳民宿品牌”,对衡阳的宣传效应、旅游带动效应和对乡村振兴的拉动作用十分微弱。

市政协委员江红建议,要加大扶持力度,进一步完善管理体系。制定和完善适合地情的行业标准、管理办法和扶持政策,明确特色民宿的经营资格、开业条件、管理机构、服务内容,建立准入许可和经营许可的审批办法,为培育一批特

色鲜明、可复制、可推广的特色乡村民宿提供制度保障;加强规划布局,促进民宿集群化发展。用做工业园区的思维方式来发展建设高端民宿集群区,将特色民宿发展纳入国土空间、旅游发展等规划的重要内容,成为各旅游重点发展版块旅游产业配套发展的必要内容,为特色民宿可持续发展预留充足的用地空间。加强文旅融合发展,建议在环南岳衡山地区选3到5处环境优美的区域先行先试,然后再围绕主要的景区、景点、历史建筑、历史文化街区等开发民宿,打造一批具有地方特色的民宿产品。

同时,要搞好特色策划推广,挖掘文化内涵,突出传统的特色建筑,宣传自然人文资源;依托景区、乡村旅游区、地方文化,通过举办各类主题活动或民宿论坛、采风等活动,做好衡阳民宿宣传推广;引进和培养一批老板,吸引志趣相投之人,让民宿成为爱好者的聚集地和交流平台。

市政协委员唐林生建议:

为农村老人提供 更多公共服务与社会援助

■本报记者 许珂

衡阳是个农业大市,农村人口占绝大多数。其中高龄、空巢独居、失能(失智)、计划生育特殊家庭等老年人很多,存在经济压力大,老而无休;日常生活照料缺失,老而无安;情感需求缺乏,老而无欢等很多问题,亟需各级政府高度重视与关注,构建较为完善的保障与服务体系。

市政协委员唐林生建议,要积极发挥村民委员会的基础性作用,加快推进农村养老服务设施建设,重点支持留守老年人较多的集体经济组织、村民委员

会或者村民小组利用闲置的村办学校、厂房、公共设施、集体用房等场地,建设或者改造养老服务设施,为农村老年人特别是留守、独居、高龄、失能和半失能老年人提供就近便利的文化娱乐、日间照料、助(配)餐等服务;积极发挥农村各类公共服务设施的支持作用,支持乡镇卫生院提升服务能力,拓展服务范围,为农村留守老年人提供健康管理、基本医疗和长期护理服务。支持农村综合性文化服务中心、农村社区综合服务设施、老年学校(课堂)、党员活动室等公共服务设施建设,鼓励有关部门和组织下沉基层的公共服务项目面向留守老年人开展服务。

九三学社衡阳市委建议:

对接粤港澳大湾区 做强衡阳“菜篮子”



大型蔬菜基地

■本报记者 许珂

粤港澳大湾区是我国经济最发达、最活跃的地区之一,人口众多,对农产品特别是名优特新农产品需求量大,有着极大的消费潜能,对衡阳这样的传统农业大市来说是一个很好的发展机遇。

九三学社衡阳市委建议,加大政策扶持,统筹项目建设。高标准农田建设、特色产业园、一二三产业融合、特色小镇、农机购置补贴等涉农项目资金要向粤港澳大湾区“菜篮子”核心基地、龙头企业倾斜;强化科技支撑。一是优化品种结构。瞄准大湾区消费需求和市场趋势,选育、推广一批优质、高产、适合粤港澳大湾区人民口感的优质“菜篮子”品种。二是提高科技水

平。积极发展设施栽培,充分利用钢架大棚、智能温室、水肥一体化喷灌、机械化耕作等设施设备,稳步提升农产品质量安全水平。三是组建粤港澳大湾区“菜篮子”科技专家团队,由市农技服务中心、市农科院、市畜牧事务中心、市蔬菜研究所等技术专家组成,开展专家团队送科技下基地、进企业行动,为基地、企业提供贴心服务。

同时,要搞好精深加工。一方面全力促成重点项目落地生效,如湖南萱草全产业链建设开发项目,耀泓公司南瓜深加工项目(将南瓜加工成南瓜淀粉、南瓜面条),华达田园公司的泡菜加工、酵素蔬菜饮品项目等。另一方面积极发展脱水果蔬加工。支持金芙等有条件的企业开展蔬菜、食用菌、水果等速冻、脱水、干制等精细加工,提升产品附加值。

市政协委员罗菲菲建议:

对外卖送餐车实行有效管理



交警为外卖小哥赠送头盔

■本报记者 许珂

“民以食为天”,外卖行业近年发展迅猛,但在方便市民生活的同时,部分从业人员及外卖送餐车不遵守交通规则“横冲直撞”等行为引人诟病。因此,对外卖送餐车实行有效管理很有必要。

市政协委员罗菲菲建议:一是加强监管。可试行“一人一箱一码”非现场执法,建立车辆和人员数据库及GPS定位设备,与公安机关交通管理部门实时对接,及时掌握交通违法情况,并督促企业落实黑名单管理措施。综合运用电子监控、GPS与人员数据库,不定期针对商业区等对外